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настоящая методика поверки распространяется на усилители измерительные

MGCplus_RU (далее - усилители), производства ооо (МТ-Солюшнс>), Россия, г. Москва и

устанавливает методы и средства их первичной и пориодической поверок.

Интерва-п между поверками - 1 год.

1 ОПЕРАЦИИИ СРЕДСТВА ПОВЕРКИ
1.1 При проведении поверки проводят операции, указанные в таблице 1, и применяют

средства поверки, укЕвЕrнные в таблице 2.

@сooтBеTcтBииxapaкTеpистикпoBеpяемьIxyсилителейyстaнoBленнЬIм
требованиям по любому из пунктов таблицы 1 их к дальнейшей поверке не допускают и

последующие операции не проводят.

Тябпи п2-СпелстваповеDки

п/п

Наименование средства
измерения

Метрологические характеристики

2 J

1 Калибратор универсальный
FLUKE 5520 А

Госреестр М 51 160-12

2

J

Этшtонный мост переменного
тока BNlOOA

о Щиапазон воспроизведения коэффициента

преобразования: от 0 до 100 мВ/В
о Предел допускаемой приведенной

погрешности коэфф. преобразования +0,0005

Генератор сигнtIлов низкочастот-
ный прецизионный ГЗ-122

о ,Щиапазон частот от 0,001 Гц до 2,10б Гц
. Погрешность устiшовки в течение |2

месяцев t5,10-7 Гц

Таб и|lА и
м
п/п

Операции поверки
J,,lЪ п/п
мп

l Внешний осмотр 5.1

2 опробование 5.2

J Опоеделение метрологических характеристик 5.3

3.1 определение абсолютной погрешности измерения темп 5.з.1

з.2
Оrредеrеr"е 

"риведенной 
погрешности измерения коэффициента

ппеобпазования
5.з.2

J.J Опоеделение приведенной погрешности измерени1]1q9f9fц 5.3.3

3.4 Опоедепение относительной погрешности счета имдудl99Е 5,з,4

3.5 опоеделение абсолютной погрешности длительностц I&Iдульс9д 5.3.5

з.6 5.з.6

з.7 5.з;|

3.8
определение приведенной погрешности измерения силы постоянного

тока
5.3.8



е ицы
4 Частотомер электронно-счетный

ч3-63
о [иапазон измеряемых частот: от 0,1 Гц до
1500 МГц;
о Погрешность +5,10-7 *1 ед.сч.
о Щиапазон измеряемых интервалов:

т (от 1,10-7 до 1,104); Т (от 1,10-7 до 1,10а)

5 Генератор импульсов Г5-60 о Щиапазоны воспроизведения и погрешности

установки:
Периола: от 100 нс до 10 с. Погр. Б:tlO-б

,Щлит. импульса: от 50 нс до l с.

Погр. +(0,1t+3Hc)

о fJвых:от 0,001 В до 10 В
Прtлллечанuе

!опускаеmся прuJчrеняmь dруzuе среdсmва поверкu, меmроло?uческuе u mехнuческuе ха-

ракmерuсmuкч коmорьlх не xyilce прuвеdенных в mаблuце 2,

2 ТРЕБОВАНИЯ К КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕЙ
К поверке усилителей измерительных MGCplus_RU допускают лиц, атгестованных на

право поверки средств 
"змереrr"Й 

электрических величин и прошедших Обl"rение работе с

MGCplus_RU.
Поверитель должен пройти инструктФк по

удостоверение на право работы на электроустановках с

допуска не ниже III.

3 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

табл

при проведении поверки должны быть собrподены

гост l2.2.0оl.з-75, гост 12.3.019-80, "Правила
потребителей" и "Правила техники безопасности при

потребителей", утвержденные Главгосэнергонадзором.
Необходимо обеспечить требования безопасности,

документах на средства поверки.

4 УСЛОВИЯ ПОВЕРКИ И ПОДГОТОВКА К НЕЙ

технике безопасности и иметь
напряжением до 1000 В с группой

требования ГОСТ 12.2.007.0,75,
эксплуатации электроустановок
эксплуатации электроустановок

укЕванные в эксплуатационньгх

4.1. При проведении поверки должны соблюдаться следующие условия:

Температура окружЕlющего воздух&, ОС...... 20 + 5

Относительнttя влажность воздуха, %........""" 30 - 80

Атмосферное давление, кПа..... 84 - 10б

4.2 Средства поверки IIодготавпивают к работе согласно указаниям, приведенным в

соответствующих эксплуатационЕых докуN{ентах.

5 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

5.1 Внешний осмотр

При внешнем осмотре проверяют комплектность усилителей измерительньIх

MGCpius_RU. На кортry." у""п"r.леИ не допускается нчшичие механических повреждений,

Также при проведении процедуры внешнего осмотра проводится идентификация

встроенного программного обеспечения (далее - по),
при иеднетификации По необходимо выполнить следующие процедуры:

- вкJIючить ПК, входящий в состав усилитеJIя;
- з€шустить ПО <<IvlT-Control>;

_ в стартовом меню прогрtlммы выбрать <справка>, далее выбрать пункт (о
прогрчlI\,1ме>;



на экран будет выведена информация о наименование и

так же номер версии можно увидеть при запуске ПО на

о Подключают калибратор, используя измерительный
термопары (например, При поверке термопар типа

кабель, соответствующий типу
К, кабель и рtвъем должны

номер версии ПО;
пусковом экране.

Номер версии пои наименование IlU должны соответствовать

наименование
прогрalп{много
обеспечения

Идентифика-
ционное

наименование
программного
обеспечения

Номер версии
прогрЕlпdмного
обеспечения,

не ниже

MT-Control MT-ControI 1.0

5.2 Опробование

Подготавливtlют усилители измерительные MGCplus_RU к работе согласно

руководству по эксплуатации.

5.3 Определение метрологических характеристик

5.3. 1 Определение абсо.lпотной погрешности измерения температуры проводят методом

rrрямьж измерений при помощи ка-пибратора универсzrльного FLUKE 5520А. ПогРеШНОСТЬ

опредеJIяют для каждого измерительного входа, к которому подключzlются термопары и

термосопротивления по таблице 3:

Таблица 3

Типы подкJIючаемьгх датчиков ,Щиапазоны измерения
температуры, ОС

NiCr-Ni (тип К)
Fe-CuNi (тип J)
Cu-CuNi (тип Т)
NiCr-CuNi (тип Е)
NiCrSi-NiSi (тип N)
PtlORh-Pt (тип S)
Pt3ORh-PtбRh (тип В)
Ptl3Rh-Pt (тип R)

-158...141'4
-|67..,lI92
-210...393
_1б1...l005
-18б...1300
l 81 ...1755
570...1814
|78...l169

_191...T4l4
-190...||92
-23,7...39з
_205...l005
-2l9 ... 1300
_50...1755

1б0...1814
-50...1769

о термосопротивлениеРt100 _200. ..848

На каrrибраторе универсальном FLUKE 5520А
следующие действия:

(далее по тексту - ка_пибратор) выполняют

соответствовать типу К);
устанавливzlют кtlлибратор в режим воспроизведения сигнzIлов термопар, нажав

последовательно кJIавиши 0, ОС и кJIttвишу ввода <€пtеr>. Убеждаются, что клавиша с

переменным назначением ouTpuT, установлена на tc. Если это не тtк, то нажимают

кJIавишу OUTPUT до появления желаемого символа;

Задают тип термопары и источник опорной температуры с помощью кJIавиши с

переменным ,r*"а.rе""ем ТС MENUS. Убеждаются, что кJIаВиШа RЕF SRC ЗаДаеТ

<intrn|>, если это не т€к, то нажимают кJIавишу REF SRC до появления желаемого

символа. Нажатием кJIавиши TYPE устанавливilют нужный тип термопары;

Вводят значение температуры по точксtм, соответствующим t}o/o, 25Уо, 50О/о,'75Уо,

t00% от диапшона измерения для кzDкдого типа термопары;

Фиксируют покЕвания поверяемого усилителя и определяют абсолютную

погрешность измерениrI по формуле 1:

A:tшy-tygт

tусг - зн8чение температуры по покff}аниям ка-пибратора;где

(1)



t"r^' - значение температуры по показаниям поверяемого усилителя.
Результаты поверки считают положительными, если выполняется условие 2:

-А"орr (А(Анорм Q)
где Д"ор* предел допускаемой абсолютной погрешности, нормированныЙ для
соответствующего типа измерительного модуля.

5.3.2 Определение приведенной погрешности коэффициента преобразования проводят

методом прямьж измерений при помощи этtlлонного моста переменного тока BNlO0A.
При помощи этttпонного моста переменного тока BNlOOA воспроизводят Значения

коэффициента преобре}ования тензометрических и других датчиков, в зависимости от типа
поверяемого измерительного модуJIя, в точках 1006, 25О/о, 50Уо, 'l5o/o, 100% ОТ преДела

измерения.
Фиксируют покzвания поверяемого усилитеJuI и выIIисJIяют приведенную погрешносТЬ

измерения в процент.rх по формуле 3:

y:(Kr"._Knr")/K"op",l00 (3)

где Кr* - значение коэффициента преобрt}зования по показаниям этuulонного моста

переменного тока BNl 00А;
К*" - значение коэффициента преобрtвования по показаниям поверяемого прибора;

Knopu - конечное значение предела измерения
РезультатЫ поверкИ считаюТ положительными, если выполняется условие 2.

5.3.3 Определение приведенной погрешности измерения частоты проводят методом

прямьtх измерений при помощи генератора сигналов низкочастотного прецизионного Г3-

|22.
. При помощи Г3-|22 воспроизводят значение частоты в точках |0 Уо,25 Уо,50 %, 75 о^,

100 % от диапазона измерения;
о Фиксируют показания поверяемого усилителя и

погрешность измерения в процентах по формуле 4:

У:(F".u-Fу.r)/F"ор"' 1 00

вычисJIяют приведенную

(4)

где Fу.. - значение частоты по покaвtшпямГ3-|22;
F".r, - значение частоты по покtвtlниям поверяемого прибора;

F"ор, - конечное значение диапазона измерения.

РезультатЫ поверкИ считаюТ положитеЛьными, если выполняется условие 2-

5.3.4 Определение относительной погрешности счета импульсов проводят методом

сравнения с частотомером электронно-счетным Ч3 -63.

о В качестве источника сигнчrлов импульсной формы применяют генератор импульсов

Г5-60;
о Г5-60 подкJIючtlют к измерительному

предназначенному дJUI счета импульсов;
входу поверяемого усилитеJIя,

о На г5-60 устанавливчlют положительную поJIярность импульсов, амплитуду

импульсов,a бопaa 5 В, скважность Yzи длителЬнОСТЬ ИМПУЛЬСОВ, РаВНУЮ 100 МС,625

мс, 1250 мс, 1900 мс,2500 мс;
о Фиксируют покtвания частотомера Ч3-63 (в

не менее 10000 импульсов и поверяемого
погрешность в процентt}х по формуле 5:

6:(Ху"r-Х".u)Д(у..' l 00

где Ху* - количество импульсов по покrваниям частотомера Ч3-63;

x".u - количество импульсов по покff!аниям поверяемого прибора;

(5)

РезультатЫ поверкИ считаюТ положитеЛьными, если выполняется условие 2,

дншrогичные измерения проводят при отрицательной полярности следования

импульсов и при длительности импульса, равным 1900 мс, 1250 мс,625 мс, 100 мс,

режиме счета импульсов) по истечении

усилитеJIя и вычиспяют относительную



5.3.5 Определение абсолютной погрешности измерения

проводят методом сравнения с частотомером Ч3-б3.
Измерения проводят одновременно с измерениями и в тех же тоIIках

Частотомер перекJIючают в режим измерения длительности импульса и

абсолютную погрешность по формуле 6.

А:tуст-tизм

где tусг- ЗН&Чение длительности импульса по покЕваниям частотомера Ч3-63;

t"rл, - значение длитеЛьностИ импульса по покtваНиям поверяемого усилитеJU{
РезультатЫ поверкИ считаюТ положительными, если выполняется условие 2-

5.3.6 Определение приведенной погрешности измерения напряжения постоянного

тока проводят методом прямьгх измерений при помощи калибратора универсiшьного FLUKE
5520А.

Измерения проводят в точках l\Yo, 25О/о, 50Уо, 7 5О/о, 1 00% от диапазона измерения, для

каждого измерительного входа. Фиксируют показания поверяемого усилителя и вычисляют

относительную погрешность по формуле 7.

Y:(Uy",-U".")ru,op"' l 00

где ur* - значение напряжения постоянного тока по

универсztльного FLUKE 5520А;
IJn.*, - значение напряжения постоянного тока по покz}зtlниям

(8)

покztзчlниям калибратора

длительности импульса

по п.5.3.4.
вычисляют

(6)

IJropr - конечное значение предела измерения

результаты поверки считают положительными, если выполняется условие 2,

5.3.7 Определение приведенноЙ погрешности измерения сопротивления постояЕному

току проводят методом прямьIх измерений при помощи калибратора универсЕlпьного FLUKE
5520А.

Измерения проводят в точках |0о^,25о^, 50Уо,75Уо,100% от диапtвона измерения, для

кд1кдого измерительного входа. Фиксируют покtвания поверяемого усилителя и вычисляют

относительную погрешность по формуле 8.

У:(Rу.,-Rпзл,)/R"ор"' 1 00

где Ry"' - значение сопротивления постоянному току по

универсttльного FLUKE 5520А;
R"." значение сопротивления постоянному току по покtванияМ поверяемогО

прибора:
Rnop" - конечное значение предела измерения

результаты поверки счит€lют положительными, если выполняется условие 2,

5.3.8 Определение приведенной погрешности
проводят методом прямьж измерений при помощи

5520А.
Измерения проводят в точках toОh,25Уо, 50Оh,'7 5Уо, 100% от диапазона измерения, дII.я

каждого измерительного входа. Фиксируют показания поверяемого усилитеJIя и вычисляют

относительную погрешность по формуле 9.

y:(Iy.,-Inr")/I"op",100 (9)

где Ir* значение силы постоянного тока по покtlзtшиям калибратора

универсального FLUKE 5520А;
Ir." - значение силыя постоянного тока по покrваниям поверяемого прибора;

I"op" - конечное значение предела измерения

результаты поверки считtlют положительными, если выполняется условие 2,

б ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЪТАТОВ ПОВЕРКИ

б.1 Положительные результаты поверки усилителей и3мерительньIх MGCplus_RU

оформляют свидетельством о поверке в соответствии с пр 50.2.006-94.

6.2 При несоответствии результатов поверки требованиям любогО иЗ пунктоВ

(7)

покtваниям калибратора

поверяемого прибора:

измерения силы постоянного тока
капибратора универсальЕого FLUKE
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